为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神、深刻领会习近平总书记关于加强和改善统一战线工作的重要思想。111月29目—12月3目,市委绕战部举办了党外代表人士专题研讨班,各民主党派市委委员、无党派人士代表和统战干部70余人参加了培训。

此次培训采取专题授课、实地考察和域外红色教育相结合的方式进行。在长白山干部学院,学员们参观了杨靖宇将军纪念馆,拜獨了杨靖宇将军殉国地, 聆听了"杨靖宇将军最后的118小时"现场教学,重温了东北抗联革命斗争史。在辽源市社会主义学院,学习了《十九届六中全会精神解读》《中国典产觉统一战 线工作条例解读》《"十四五"规划解读》《从党章发展历程看中国共产党的成功之道》《强化调查研究能力发挥智库作用》等。

12月3日,培训班举行座谈研讨会。我市六个民主党派市委会副主委和无党派人士代表结合本职工作,就学习贯彻落实中共十九届六中全会精神避得了 交流发言。

笃定同心勇毅简行 携手奋进新时代新征程

民革辽源市委会副主委兼秘书长 高迪

中共十九届六中全会在中国共 产党成立一百周年的重要历史时刻、 "两个一百年"奋斗目标交汇的重大历 史关头隆重召开,通过了《中共中央关 于党的百年奋斗重大成就和历史经验 的决议》,全面系统、客观准确地凝练 了中国共产党在四个历史时期面临的 主要任务和取得的伟大成就、百年奋 斗的五个历史意义和十个宝贵历史经 验,并作出了"两个确立"的重大论 断。用重大成就明确方向,用光荣传 统坚定信念,用历史经验启迪智慧,展 现了中国共产党自信自强的政党精神 和品质,体现了中国共产党和以习近 平同志为核心的中共中央宏大的视 野、卓越的智慧和在新的征程上牢记 初心使命、带领中国人民奋力实现民 族伟大复兴的坚定意志和历史担当。

青史如镜,鉴照百年;初心如炬, 辉映未来。当前和今后一个时期,辽 源民革将把学习贯彻中共十九届六中 全会精神作为重大政治任务,与贯彻 落实加强参政党建设"三个文件"精神 结合起来,与"不忘合作初心、继续携 手前进"主题教育活动结合起来、与正 在开展的中共党史学习教育结合起 来、与民革各项工作有机结合起来,教 育引导我市广大民革党员深学细悟, 务求把中共十九届六中全会精神学习 好、宣传好、贯彻好。一是旗帜鲜明讲 政治。践行初心使命,牢记"国之大 者",切实把思想和行动统一到全会精 神上来,抓好贯彻落实。二是全面加 强自身建设。以党为师,不断提高"五 种能力"建设,切实把辽源民革建设成 为政治坚定、组织坚实、履职有力、作 风优良、制度健全的中国特色社会主 义参政党地方组织。三是着力提升履 职本领。突出民革特色,发挥民革优 势,紧紧围绕我市"十四五"规划实施 和中共辽源市委中心工作,立足高质 量发展精准选题、深入调研、理性思 考、务实建言,为辽源在新时代新征程 上勇毅前行作出民革贡献!

牢记使命再出发 携手奋进新征程

民建辽源市委会副主委兼秘书长 刘革

在中国共产党成立一百周年的 重要历史时刻,在"两个一百年"奋 斗目标交汇的重大历史关头,中共 十九届六中全会全面总结中国共产 党百年奋斗的重大成就和历史经 验,恰逢其时、影响深远,必将引领 全国各族人民更好地奋进全面建设 社会主义现代化国家、实现中华民 族伟大复兴的新征程。认真学习贯 彻中共十九届六中全会精神,是我 们当前和今后一个时期的重大政治 任务。习近平总书记指出:"中国共 产党的百年奋斗历史,包含着中国 共产党和各民主党派肝胆相照、携 手前进的同心奋斗史。"各民主党派 一直与国家和民族同呼吸、共命运, 与中国共产党风雨同舟、荣辱与 共。民建市委会将引领全市民建基 层组织及广大会员深刻认识中国共 产党的百年奋斗重大成就和历史经 验,弘扬同中国共产党亲密合作的 光荣传统,坚持正确的历史观、大局

凝聚共识,坚定信心、汇聚力量,进一步增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",不断夯实多党合作共同的思想政治基础。

从中国共产党的百年征程中汲 取奋进力量,切实担负起参政党职 责使命,为加快推进辽源高质量转 型发展凝心、汇智、聚力。通过深刻 认识中国共产党的百年光辉历程、 伟大历史贡献和宝贵成功经验,教 育引导广大会员真正把全会精神实 质与民建实际紧密联系起来,按照 "四新""三好"要求,持续加强自身 建设。坚持"围绕中心、服务大局, 发挥优势、全面履职",对标辽源市 "打造高质量转型发展新载体,奋进 全面现代化建设新征程"目标任务 和部署要求,政治协商聚焦大事、参 政议政关注实事、民主监督紧盯难 事,把智慧力量凝聚到全市中心任 务上来,建言咨政和凝聚共识双向 发力,为辽源高质量转型发展体现 新担当、展现新作为!

同心同向同行 迈向第二个百年新征程

农工党辽源市委会副主委兼秘书长 陈源涛

中国共产党十九届六中全会《决议》深刻揭示中国共产党是什么、要干什么这个根本问题,创造性提出马克思主义中国化的三次历史性飞跃,深刻阐述四个历史时期的伟大成就,并从五个方面深刻总结百年奋斗的历史意义,深刻揭示了"十个坚持"宝贵历史经验,以历史昭示未来,展现了光明前景。

观、发展观,用全会精神统一思想、

农工党辽源市委会将以高度的 政治责任感和历史使命感,把学习领 会、贯彻落实全会精神作为当前和今 后一个时期的重大政治任务,深刻领 会全会精神的丰富内涵与核心要义, 从中国共产党百年历史中汲取奋进力 量,以实际行动践行初心使命。

回顾中国共产党伟大光辉的百年历程,令人倍感自豪的是,农工党是中国共产党革命之路、赶考之路、复兴之路的同行者与追随者。今后,农工党辽源市委员会将继续把中共党史学习教育深度融入思想建设工作中,切实增进党员的政治认同、思想认同、理

论认同、情感认同,夯实理想信念,努力营造良好的政治舆论氛围;继续深入贯彻"人才强党""作风固党"战略,着眼长远,不断加强组织建设、丰富组织生活、严明组织纪律,着力打造有影响力、执行力的农工党地方组织;抓好班子建设,激发组织活力,增强"五种能力",以人才队伍建设为抓手、以能力水平提升为目标,不断优化"农工"组织,塑造"农工"品牌。

学习领会全会精神,就是要以执政党为师,做到思想上不落后。行动上不滞后。我们将围绕中共辽源市委中心工作,围绕界别特色和工作主线,聚焦健康中国、美丽中国、人口长期均衡发展等课题进一步做好参政议政、民主监督、社会服务等各项工作,积极主动出主意、想办法,做好事、做实事,做中共辽源市委、市政府的好参谋、好帮手、好同事,更好地发挥参政议政人才库、智囊团的作用,继续推动参政议政工作结出硕果,为辽源高质量转型发展发出"农工"声音、贡献"农工"力量!

以史台鉴 坚守初心 彰显新时代民盟使命担当

民盟辽源市委会副主委兼秘书长 梁芳

历经百年艰苦奋斗,中国共产党领导中国人民书写了中华民族几千年来最恢宏的壮丽史诗。历史和现实都证明,没有中国共产党,就没有新中国、就没有中华民族的伟大复兴。中国共产党在百年奋斗历程中掌舵领航,带领中国人民推翻三座大山,用短短几十年时间就走完发达国家几百年走过的工业化历程,全面建成了小康社会,为世界发展贡献了中国智慧、中国方案和中国力量。"欲知大道,必先为史"。我们要更加深入地学习中国共产党百年奋斗历史,从中汲取智慧和力量,并将学习成果转代为实际行动,确保全会精神落实落

一百年来,中国共产党的奋斗 史也包含着肝胆相照、荣辱与共的多 党合作史。民盟在中国革命、建设、 改革的不同时期一直与中国共产党 桴鼓相应、辅车相依,共克时艰、共襄 伟业,留下了历史的印迹。勠力同心 百年路,奋楫扬帆再起航。踏上实现 第二个百年奋斗目标新的赶考之路, 作为新时代中国特色社会主义参政 党地方组织,首要任务就是要加强思 想建设,进一步坚定政治信念。要把 学习中共十九届六中全会精神作为 当前和今后一个时期的首要政治任 务,深入感悟思想伟力,拥护"两个确 立",做到"两个维护",增强政治定 力,凝聚共识,汇聚团结发展的强大 合力。其次,要坚持服务发展大局, 进一步提升履职能力。突出问题导 向,聚焦中共辽源市委"2115555"产 业格局,精准深入调研,积极参政履 职,有效服务社会。三是要加强自身 建设,进一步发挥民盟优势,不断加 强人才队伍和基层组织建设,抓好优 秀人才发展工作,巩固民盟人才优势 特色。同时要健全规章制度、强化纪 律监督,不断自我完善和发展。

身处伟大的新时代,民盟将一直胸怀"国之大者",画好同心圆、汇聚正能量,在彰显我国新型政党制度巨大优势中展现新担当、体现新作为,为"十四五"辽源振兴发展贡献民盟力量!

水中共十九届六中全会精神为引领 扎实工作 履职尽责

民进辽源市委会副主委 路伟

在中国共产党建党百年之际召 开十九届六中全会,全面总结党的百 年奋斗重大成就和历史经验,是郑重 的历史性、战略性决策,体现了中国共 产党重视和善于运用历史规律的高度 政治自觉,体现了中国共产党牢记初 心使命、继往开来的自信和担当。全 会确立习近平同志党中央的核心、全 党的核心地位,确立习近平新时代中 国特色社会主义思想的指导地位,反 映了全党全军全国各族人民的共同心 愿,对新时代党和国家事业发展、对推 进中华民族伟大复兴历史进程具有决 定性意义。全会通过的《中共中央关 于党的百年奋斗重大成就和历史经验 的决议》同中国共产党的前两个历史 决议既一脉相承又与时俱进,聚焦总 结中国共产党的百年奋斗重大成就和 历史经验,突出中国特色社会主义新 时代这个重点,通篇融汇了百年来中 国共产党践行为中国人民谋幸福、为 中华民族谋复兴的初心使命所进行的 奋斗、牺牲和创造,深刻揭示了"过去

我们为什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功",对实现第二个百年奋斗目标提出明确要求,是一篇马克思主义的纲领性文献。

民进辽源市委会将把学习好、宣 传好、贯彻好中共十九届六中全会精 神作为当前和今后一个时期的重要政 治任务,深刻领会全会精神实质,不断 提高自身理论素质和业务水平。要把 贯彻好中共十九届六中全会精神贯穿 于扎实做好本职工作和履行参政党职 责中来,着力增强学习贯彻全会精神 的政治自觉、思想自觉和行动自觉,坚 决拥护中国共产党的领导,在思想上 政治上行动上同以习近平同志为核心 的中共中央保持高度一致,牢记"两个 确立"、增强"四个意识"、坚定"四个自 信",坚决做到"两个维护",切实用全 会精神武装头脑、指导实践,围绕助力 我市经济建设和民生改善等重要任 务,深入开展调查研究,积极建言献 策,为推动辽源高质量转型发展作出 应有的贡献!

同心奋斗新时代 穷力展现新作为

九三学社辽源市委会副主委 刘卫平

中共十九届六中全会是一次具有里程碑意义的重要会议。全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》是闪耀着马克思主义真理光芒的光辉文献,是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言书。习近平总书记在全会上的重要讲话,充满了对党的光荣历史的高度自信、对党和国家事业发展的深邃思考。为做好全会的贯彻落实,九三学社辽源市委员会计划开展以下工作

一是认真学习,深人领会。深入学习领会中国共产党百年奋斗的重大成就和历史经验,坚定不移地坚持中国共产党的领导,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",同心奋斗新时代、努力展现新作为,为辽源经济社会发展作出积极贡献。

二是紧密团结,抓好落实。增强

社员的使命和自觉,把思想和行动统一到中共辽源市委的决策部署上来,把智慧和力量凝聚到推进辽源经济社会发展上来。继续加强组织建设,努力把九三学社辽源市委员会建设成为适应新时代要求的参政党市级组织。

三是参政议政,建言献策。继续 认真履行好参政党职能,按照习近平 总书记关于新时代高水平建设参政党 "四新""三好"总要求,充分调动社员 参政议政的积极性,聚焦全市经济社 会发展重大问题开展调研,为全市经 济社会发展出谋划策。

四是牢记使命,继续奋斗。把中 共十九届六中全会精神落实到实际工 作中,引导广大社员继续秉承"爱国、 民主、科学"的优良传统,进一步发挥 九三学社智力密集和联系广泛的优势,不断提高履职尽责的水平和能力, 在我市建设经济社会发展全面绿色转 型区工作中建功立业!

学习中共十九届六中全会精神 做一名合格的党外知识分子

辽源市知联会会长 吕占先

中共十九届六中全会是在中国 共产党百年华诞的重要时刻、在"两个 一百年"奋斗目标历史交汇关键节点 召开的一次具有重大历史意义的会 议。市委统战部在这个时间节点举办 了全市党外代表人士专题研讨班,通 过在研讨班的学习,我深刻体会到中 国共产党为什么"能"、马克思主义为 什么"行"、中国特色社会主义为什么 "好"这三个问题。中共十九届六中全 会全面回顾了中国共产党百年奋斗的

光辉历程,系统总结了中国共产党在 百年奋斗过程中积累的宝贵经验,贯 通历史与现实、理论与实践、当前与长 远,为开拓新时代、走好新征程进一步 指明了前进方向、提供了根本遵循。

作为一名党外知识分子、辽源市 知联会会长,我深知爱国是无党派人 士的底色、为民是无党派人士的担 当。深入学习贯彻中共十九届六中 全会精神,要明确自身承担的责任, 把思想和行动统一到党中央决策部 署上来,要将全会精神贯彻落实在具体工作中。一是坚持公平、公开、公正原则,做好医疗事故技术鉴定、预防接种异常反应鉴定及我省即将开展的医疗损害鉴定等鉴定工作,让人民群众在每一个鉴定案例中感受到公平正义。二是针对常态化疫情防控形势,采取灵活多样的举措,充分利用线上培训等多种方式组织各专科分会的医务工作者学习新理论、新知识、新技能,在做好疫情防控的同

时,不断提高医疗技术水平,为全市人民健康保驾护航。三是做好医学科普工作。充分利用各医疗卫生机构疗区宣传展板等方式宣传医学科普知识,宣传接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最经济、最有效的手段等医学科普知识,提高百姓对新冠病毒疫苗知识的知晓率。

我不仅是一名统战成员,更是统战力量。我愿成为统一战线的一粒战力量。我愿成为统一战线的一粒"种子",播撒出去,发挥好正能量作用,团结、引导、带动、影响更广大的党外知识分子,凝聚人心、汇聚力量,充分体现新担当、展示新作为、作出新声

党外代表 士学习贯彻中 屬 中 金会精 ⊲際源券 神发言摘发 ▶刘卫平 ■吕占先

本版稿件由市委统战部提供 王莉丽 许云特 整理 本版策划 咸凯慧